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Kleine Anfrage der Abgeordneten Ulla Jelpke, Petra Pau, Klaus Ernst u. a. und der
Fraktion DIE LINKE
- Drucksache 16/5004 vom 10. April 2007 -

Thema: Stand der Umsetzung des Bundesprogramms ,,Jugend fiir Vielfalt, Toleranz
und Demokratie — gegen Rechtsextremismus, Fremdenfeindlichkeit und Antisemitis-
mus*

Sehr geehrter Herr Président,

die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage Nr. 1:

Welche Kommunen (Regionen) haben den Zuschlag zur Erstellung und Umsetzung lokaler
Aktionspléne im Rahmen der Saule 1 erhalten? (Bitte nach Landern, Kommunen und Trigern
aufschliisseln)

Antwort:

Die folgende Ubersicht stellt die 24 im Vorverfahren bewilligten Lokalen Aktionspldne sowie
die 66 ausgewshlten Lokalen Aktionspléne im Hauptverfahren dar:

: : Vor- oder
Bundesland Antragsteller Fordergebiet Hauptvexiahren
Baden-Wiirttemberg Kreisjugendamt Rems-Murr | Rems-Murr-Kreis Vorverfahren

Stuttgart — Amt fiir Stadtpla- | Bad - Cannstatt Hallschlag / | Hauptverfahren
nung und Stadterneuerung Altenburg / Birkendcker /
PragstralBe / Neckarvorstadt /
Burgholzhof

Stadtverwaltung Goppingen, | Stadt Géppingen Hauptverfahren
Referat Kinder und Jugend

Stadtverwaltung Boblingen / | Stadt Boblingen Hauptverfahren
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SEITE 2 Dezernat II, Amt fiir Jugend,

Schule und Sport

Bayern Stadt-Regensburg — Amt fiir | Stadt Regensburg Vorverfahren
kommunale Jugendarbeit
Landratsamt Forchheim, Landkreis Forchheim Hauptverfahren
Landkreis Forchheim
Stadt Kaufbeuren Kaufbeuren Hauptverfahren
Landratsamt Cham Landkreis Cham Hauptverfahren

Berlin Bezirksamt Mitte, Abteilung | Planungsgebiet Osloer Stra- | Vorverfahren

| Jugend und Finanzen Be
Bezirksamt Marzahn - Hel- | Region Marzahn-Mitte Vorverfahren
lersdorf
Bezirksamt Lichtenberg von | Lichtenberg-Mitte (Pla- Vorverfahren
Berlin / Abteilung Familie, nungsrdaume: 22, 23, 25, 26,
| Jugend und Gesundheit 27,28)
Bezirksamt Reinickendorf, Bezirk Reinickendorf Hauptverfahren
Abt. Jugend und Familie
Bezirksamt Mitte von Berlin | Moabit West Hauptverfahren
/ Abteilung Jugend und
Finanzen
Bezirksamt Pankow von Berlin - Pankow Hauptverfahren
Berlin
Bezirksamt Tempelhof — Bezirk Tempelhof - Schéne- | Hauptverfahren
Schoneberg von Berlin, Abt. | berg
Familie, Jugend, Sport und
Quartiersmanagement
Bezirksamt Neukélin von Neukélln von Berlin Hauptverfahren
Berlin, Abt. Jugend
Bezirksamt Treptow — K- Stadtbezirk Treptow - Kope- | Hauptverfahren
penick von Berlin nick
Bezirksamt Friedrichshain — | Quartiers- und Stadtteilma- Hauptverfahren
Kreuzberg, Abt. Jugend, nagementgebiete im Bezirk
Familie, Schule Friedrichshain — Kreuzberg,
Ortsteil Kreuzberg

Brandenburg Landkreis Elbe - Elster Landkreis Elbe - Elster Vorverfahren
Landkreis Dahme - Spree- Landkreis Dahme - Spree- Vorverfahren
wald wald
Landkreis Ostprignitz - Landkreis Ostprignitz - Hauptverfahren
Ruppin Ruppin
Landkreis Mérkisch - Oder- | Landkreis Mérkisch - Oder- | Hauptverfahren
land (einschlieBlich der Stadt | land
Strausberg)
Gemeinde Wiesenburg Region Hoher Flaming Hauptverfahren
/Mark
Landkreis Uckermark Landkreis Uckermark Hauptverfahren
Stadtverwaltung Frankfurt Frankfurt (Oder) Hauptverfahren
(Oder), Amt flir Jugend und
Soziales
Stadtverwaltung Fiirsten- Stadt Fiirstenwalde /Spree Hauptverfahren
walde
Landkreis Barnim Landkreis Barnim Hauptverfahren
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SEITE 3 Landkreis Oberspreewald - Stidte aus dem Kreisgebiet | Hauptverfahren
Lausitz des Landkreises Oberspree-
wald — Lausitz
Bremen Senator fiir Arbeit, Frauen, Stadt Bremen Vorverfahren
Gesundheit, Jugend und
Soziales
Hamburg Bezirksamt Altona / Jugend- | Bahrenfeld / Osdorf Vorverfahren
amt Altona
Hessen Amt fiir Soziale Arbeit Wiesbaden, Stadtteil Vorverfahren
Biebrich
Amt fiir Jugend, Familie und | Vogelsbergkreis Hauptverfahren
Sport des Vogelsbergkreises
Fachbereich Jugend des Landkreis Limburg - Weil- Hauptverfahren
Landkreises Limburg - burg
Weilburg
Interkulturelles Biiro der Darmstadt Hauptverfahren
Wissenschaftsstadt Darm-
stadt
Meckienburg- Landkreis Ludwigslust Landkreis Ludwigslust Vorverfahren
Vorpommern Landkreis Bad Doberan — Landkreis Bad Doberan Vorverfahren
Biiro flir Familien, Frauen,
Migration und Integration
Landkreis Nordvorpommern | Landkreis Nordvorpommern | Vorverfahren
Landkreis Giistrow / Ju- Landkreis Giistrow Hauptverfahren
gendamt
Landkreis Demmin Landkreis Demmin Hauptverfahren
Landkreis Uecker - Randow | Landkreis Uecker - Randow | Hauptverfahren
Landkreis Nordwestmeck- Landkreis Nordwestmeck- Hauptverfahren
lenburg lenburg
Stadt Sassnitz Stadt Sassnitz Hauptverfahren
Stadt Wolgast — Amt am Amt am Peenestrom Hauptverfahren
Peenestrom
Amt Stargarder Land Amtsbereich Stargarder Hauptverfahren
Land
Niedersachsen Stadt Verden / Fachbereich Landkreis Verden und Land- | Vorverfahren
Bildung und Kultur kreis Nienburg
Stadt Braunschweig, Sozial- | Stadt Braunschweig Hauptverfahren
referat — Biiro fiir Migrati-
onsfragen
Stadt Liineburg Stadt Liineburg Hauptverfahren
Landkreis Goslar Landkreis Goslar Hauptverfahren
Landkreis Osterode am Harz | Landkreis Osterode am Harz | Hauptverfahren
Nordrhein-Westfalen Stadt Hagen, Fachbereich Stadt Hagen Hauptverfahren
| Jugend und Soziales
NS - Dokumentationszent- Kaln Hauptverfahren
rum der Stadt Koln
Stadt Wuppertal / Ressort Wuppertal Hauptverfahren
204 Zuwanderung und Integ-
ration
Stadt Miinster, Amt fiir Miinster Hauptverfahren
Kinder, Jugendliche und
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Rheinland-Pfalz Kreisverwaltung Bad Diirk- | Landkreis Bad Diirkheim Vorverfahren
heim
Kreisverwaltung Trier — Landkreis Trier — Saarburg, | Hauptverfahren
Saarburg, Jugendamt, Amt 7 | Stadt Trier
Amt fiir Kinder und Jugend | Stadt Bad Kreuznach und Hauptverfahren
Bad Kreuznach Landkreis Bad Kreuznach
Saarland Landkreis Merzig — Wadern, | Landkreis Merzig - Wadern | Hauptverfahren
Kreisjugendamt
Stadtverband Saarbriicken, Stadtverband Saarbriicken Hauptverfahren
Jugendamt FD 51.5
Sachsen Landratsamt Bautzen / Landkreis Bautzen Vorverfahren
Kreisjugendamt
Landratsamt Muldentalkreis | Muldentalkreis Gebiet 2007: | Vorverfahren
/ Jugend- und Sozialamt 9 Stidte, 12 Gemeinden
Landkreis Sachsische Landkreis Sichsische Vorverfahren
Schweiz, Landratsamt Schweiz
Stadtverwaltung Aue, Lo8- | Stadt Aue, Stadt LoBnitz, Hauptverfahren
nitz, Schneeberg, Bad Stadt Schneeberg, Bad
Schlema Schlema
Gemeindeverwaltung Neu- Jahnsdorf, Neukirchen, Hauptverfahren
kirchen Burkhardtsdorf, Thalheim
Stadtverwaltung Plauen Kreisfreie Stadt Plauen Hauptverfahren
Stadt Leipzig Stadt Leipzig Hauptverfahren
Landratsamt Lobau - Zittau | Landkreis Lobau-Zittau Hauptverfahren
Fachbereich Bildung und Zusammenschluss der Hauptverfahren
Soziales Coswig Kommunen Coswig - Rade-
burg — Moritzburg
Stadtverwaltung Riesa Landkreis Riesa - Grofien- Hauptverfahren
hain
Sachsen-Anhalt Landkreis Bitterfeld, Ju- Landkreis Bitterfeld Vorverfahren
|_gendamt
Stadt Halle — Fachbereich Stadt Halle Vorverfahren
Kinder, Jugend und Familie
Landkreis Sangerhausen Landkreis Sangerhausen Vorverfahren
/Sozial — und Jugendamt
Landeshauptstadt Magde- Landeshauptstadt Magde- Hauptverfahren
burg, Jugendamt burg
Landkreis Wernigerode Landkreis Harz Hauptverfahren
Kreisverwaltung Burgen- Burgenlandkreis / Landkreis | Hauptverfahren
landkreis Weillenfels
Landratsamt Schonebeck Landkreis Schonebeck (El- Hauptverfahren
(Elbe), Fachbereich I, Ju- be)
end — und Schulamt
Landkreis Altmarkkreis Landkreis Altmarkkreis Hauptverfahren
Salzwedel Salzwedel
Stadt Dessau / Jugendamt Zukiinftige kreisfreie Dop- Hauptverfahren
pelstadt Dessau - RoBlau
Stadtverwaltung Burg — Jerichower Land Hauptverfahren
Kultur — und Biirgeramt
Schleswig-Holstein Stadt Lauenburg / Elbe - Stadt Lauenburg / Elbe und | Hauptverfahren
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Stadt Neustadt in Holstein Schuleinzugsbereich Stadt Hauptverfahren

Neustadt in Holstein
Thiiringen Landratsamt Kyffhauserkreis | Kyfthiuserkreis Vorverfahren

- Jugendamt

Stadtverwaltung Ohrdruf Erfiillende Gemeinde Ohrd- | Vorverfahren
ruf (flinf Orte)

Stadtverwaltung PéBneck Stadt Pofneck Vorverfahren

Stadt Nordhausen Nordhausen Hauptverfahren

Stadtverwaltung Eisenach Stadt Eisenach und Gemein- | Hauptverfahren

und Gemeindeverwaltung de Wutha - Farnroda

Wutha - Farnroda

Landratsamt Saale — Holz- Saale — Holzland - Kreis Hauptverfahren

land - Kreis

Landratsamt IIm - Kreis IIm -Kreis Hauptverfahren

Stadt Weimar Stadt Weimar / Weimarer Hauptverfahren
Land

Stadt Suhl — Jugend — und Stadt Suhl Hauptverfahren

Sportamt

Landratsamt Unstrut - Hai- Landkreis Unstrut - Hainich | Hauptverfahren

nich - Kreis

Frage Nr. 2:

Welche Antrdge wurden im Rahmen der Saule 1 abgelehnt? (Bitte nach Landern, Kommunen
und Trigem aufschliisseln)

Antwort:

Die folgenden 149 Lokalen Aktionspline werden nicht aus Bundesmitteln gefordert:

Bundesland

Antragsteller

Fordergebiet

Baden-Wiirttemberg

Beauftragter fiir ausldndische Einwoh-
ner / OB-Dezernat/ Stadt Mannheim

Stadtgebiet Mannheim

Stadt Karlsruhe, Dezernat 3

Karlsruhe

Stadt Freiburg, Dezernat fiir Kultur,
| Jugend, Soziales und Integration

Stadtkreis Freiburg im Breisgau

Stadt Burladingen Stadtgebiet Burladingen
Landratsamt Esslingen Landkreis Esslingen
Stadtverwaltung Brackenheim Brackenheim
Stadt Heidenheim Stadt Heidenheim
Landratsamt Tiibingen Landkreis Tiibingen
Stadt Ulm, Abteilung Familie, Kinder, | des Stadtkreises Ulm

| Jugendliche
Landratsamt Ostalbkreis Ostalbkreis
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Jugendamt Fiirth Stadt Fiirth
Stadt Bamberg, Stadtjugendamt Stadtgebiet Bamberg
Stadt Lindau(B), Stadtkimmerei Stadt Lindau (B)
Stadt Kronach Stadt Kronach und interessierte Gemein-
den aus dem Landkreis Kronach
Landratsamt Berchtesgadener Land Landkreis Berchtesgadener Land
Stadt Augsburg, Kompetenzzentrum | Stadt Augsburg
Integration
Landratsamt Fiirth Landkreis Fiirth
Stadt Sulzbach-Rosenberg Stadt Sulzbach-Rosenberg
Jugendamt der Stadt Passau Niederbayerische Euregio-Region (Lkr.
Passau, Freyung-Grafenau, Regen, Deg-
gendorf)
Kreisjugendamt Erding Landkreis Erding
Gemeinde ABling Verwaltungsgemeinschaft ABling & Stadt
Grafing & Stadt Ebersberg
Berlin Bezirksamt Steglitz-Zehlendorf von | Bezirk Steglitz - Zehlendorf
Berlin — Jugendamt
Bezirksamt Spandau, Abt. Jugend und | Berlin-Spandau, Heerstrale
Familie
Bezirksamt Charlottenburg- Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf von
Wilmersdorf von Berlin, Abt. Jugend, | Berlin
Familie, Schule und Sport, Jugendamt
Bezirksamt Marzahn- Bezirk Marzahn-Hellersdorf / Stadtteil:
Hellersdorf/Bezirksbiirgermeisterin Hellersdorf Nord
Brandenburg Stadtverwaltung Strausberg Strausberg
Landkreis Oberhavel, Fachbereich Strukturschwache, lindlich geprégte Regi-
Jugend onen des Landkreises Oberhavel
Stadtverwaltung Schwedt/Oder Stadt Schwedt/Oder einschlieBlich der 10
Ortsteile
Landkreis Oder-Spree Landkreis Oder-Spree
Landkreis Prignitz Gb III Sachbereich | Landkreis Prignitz
Allgemeine Férderung und Verwal-
 tung
Stadtverwaltung Rathenow Rathenow
Stadt Prenzlau / Amt f. Schulen, Kul- | Gesamtstadt
tur und Sport
Stadtverwaltung Cottbus Stadt Cottbus
Landeshauptstadt Potsdam, Der Ober- | Landeshauptsstadt Potsdam
biirgermeister
Landkreis Teltow-Flaming, Amt fir | Landkreis Teltow-Fldming
| Jugend und Soziales
Amt fiir Jugend, Soziales und Wohnen | Stadt Brandenburg an der Havel
der Stadt Brandenburg an der Havel
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Kreises
Hochtaunuskreis — Geschifisbereich | Hochtaunuskreis
Soziales- Leitstelle Kinder und Ju-
| gendliche
Magistrat der Stadt Offenbach - Ju- | Stadt Offenbach
endamt
Kreis Offenbach Kreis Offenbach / Stadt Langen
Magistrat der Stadt Marburg, Fach- Stédte Marburg und Stadtallendorf, Kreis
dienst Jugendforderung Marburg-Biedenkopf
Magistrat der Stadt Fulda, Amt fiir Stadt Fulda
Jugend und Familie
Magistrat der Stadt Riisselsheim, Ju- | Riisselsheim
gendamt
Magistrat der Stadt Hanau, Fachbe- Hanau/ Main-Kinzig-Kreis
reich fiir Soziale Dienste, Jugendbil-
dungswerk
Mecklenburg- Amt fiir Jugend, Familie und Soziales | Stralsund/Mecklenburg-Vorpommern
Vorpommern in Stralsund
Landkreis Ostvorpommern Landkreis Ostvorpommern
Stadt Ludwigslust und Stadt Liibtheen | Stadt Ludwigslust und Stadt Liibtheen
Landkreis Miiritz, Jugendamt Landkreis Miiritz
Landkreis Parchim / Jugendamt Landkreis Parchim
Hansestadt Anklam Hansestadt Anklam / Amt Anklam Land
Landkreis Riigen, Amt fiir Soziales, Landkreis Riigen
Jugend und Sport
Universitits- und Hansestadt Greifs- | Universitéts- und Hansestadt Greifswald
wald/Jugendamt/ Der Oberbuirgermeis-
ter
Amt fiir Jugend, Schule, Sport und Landeshauptstadt Schwerin
Freizeit
Hansestadt Rostock Amt fiir Jugend | Hansestadt Rostock
und Soziales
Stadtverwaltung Waren (Milritz) Préventionsarbeit gegen Rechts, Demokra-
tie und Toleranzerziehung
Stadt Neubrandenburg Stadt Neubrandenburg
Amt Friedland Amt Friedland
Landkreis Mecklenburg-Strelitz Landkreis Mecklenburg-Strelitz
Hansestadt Stralsund, Biiro des 2. Hansestadt Stralsund
Stellvertreters des Oberbiirgermeisters
Amt Neustrelitz-Land und Amt Meck- | Amt Neustrelitz-Land und Amt Mecklen-
lenburgische Kleinseeplatte burgische Kleinseeplatte
Landesfeuerwehrverband Mecklen- Mecklenburg-Vorpommern
burg-Vorpommern
Niedersachsen Stadt Celle, Fachbereich Bildung, Ju- | Celle, Stadtteil Heese/Neustadt
| gend und Soziales, Stabstelle
Stadt Osnabriick Stadt Osnabriick (kreisfreie Stadt)
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SEITE8 Stadt Gottingen Stadt Gottingen
Landkreis Holzminden — Jugendamt / | Landkreis Holzminden
| Jugendpflege-

Stadt Damme Stadt Damme / Siidkreisgemeinden (Hol-
dorf, Steinfeld, Neuenkirchen-Vorden,
(Damme ca. 16.000 E)

Landkreis Leer Landkreis Leer

Stadt Osterholz-Scharmbeck Stadt Osterholz-Scharmbeck

Stadt Nordhorn Stadt Nordhorn

Gemeinde Ostrhauderfehn Gemeinde Ostrhauderfehn

Stadt Delmenhorst, Fachbereich 2 Stadt Delmenhorst

Jugend, Familien, Senioren und Sozia-

les

Landkreis Stade Landkreis Stade

Landkreis Helmstedt Landkreis Helmstedt

Stadt Schoningen Stadt Schoningen

Landkreis Schaumburg, Jugendamt —
| Jugendpflege

Landkreis Schaumburg

Gemeindejugendpflege Liebenburg

Gemeinde Liebenburg und Samtgemeinde
Schladen

Stadt Syke

Stadt Syke

Gemeinde Apen / Stadt Westerstede

Gemeinde Apen / Stadt Westerstede

Jugendamt

Landkreis Wolfenbiittel

Stadt Brake (Unterweser), Priventi-
onsrat

Stadt Brake (Unterweser)

Landkreis Liichow-Dannenberg, Fach-
dienst 51, Fachgebiet Jugendsozialar-
beit

Landkreis Liichow-Dannenberg

Kirchenkreisjugenddienst Celle, Kir-
chenkreisamt Celle

Kirchenkreis Celle (Landkreis Celle)

Nordrhein-Westfalen

Stadt Witten - Amt fiir Jugendhilfe
und Schule

NRW - 58452 Witten

Stadt Nettetal

Stadt Nettetal

Stadt Minden

Stadt Minden und angrenzendes Kreisge-
biet

Jugendamt der Stadt Duisburg

Duisburg

Stadt Siegen

Gesamt Stadt Siegen, verschiedene Brenn-
punkte

Stadt Solingen

2007

Jugendamt Essen

Stadt Essen, dort die Stadtteile Nordviertel
und Altenessen Siid

Bundeszentrale fiir politische Bildung

Berlin-Neuk®d!ln und Essen-Katernberg

Rheinland-Pfalz

Kreisverwaltung Altenkirchen

Landkreis Altenkirchen

Stadtjugendamt

Stadt Idar-Oberstein
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Stadtverwaltung Mainz Stadt Mainz - Sozialbezirk IV
Kreisverwaltung Donnersbergkreis — | Landkreis Donnersbergkreis
Kreisjugendamt

Stadtverwaltung Worms/Bereich 5, Stadt Worms

Kinder- und Jugendbiiro

Jugendpflege VG-Sprendlingen-
Gensingen

Verbandsgemeinde Sprendlingen-
Gensingen

Kreisverwaltung Germersheim

Landkreis Germersheim

Verbandsgemeindeverwaltung Strom-
berg

Verbandsgemeinde Stromberg

Sachsen

Landratsamt Mittweida / Jugendamt

Landkreis Mittweida

Kreisfreie Stadt Hoyerswerda

Kreisfreie Stadt Hoyerswerda

Stadtverwaltung Gorlitz / Jugendamt

Kreisfreie Stadt Gorlitz

Stadtverwaltung Freiberg Amt fiir Stadt Freiberg
Sozial- und Wohnungswesen
Stadt Chemnitz, Amt fiir Jugend und | Stadt Chemnitz

Familie

Landratsamt Torgau-Oschatz, Sozial-
dezernat

Landkreis Torgau-Oschatz

Landratsamt Zwickauer Land, Fachbe-
reich Jugend und Soziales

Landkreis Zwickauer Land

Landeshauptstadt Dresden, Geschiifts-
bereich Soziales / Jugendamt

Landeshauptstadt Dresden

Stadtverwaltung Glauchau / Stadtver-
waltung Meerane

Stadt Glauchau, Stadt Meerane

Landratsamt WeiBeritzkreis, Jugend-
und Sozialamt

WeiBeritzkreis

Landratsamt Kamenz / Dezernat IV

Landkreis Kamenz

Stadtverwaltung Markkleeberg Stadt Markkleeberg
Stadtverwaltung Kamenz Kamenz
Landratsamt Vogtlandkreis, Kommu- | Vogtlandkreis
nalaufsichtsamt

Landratsamt Débeln Landkreis Dobeln
GroBe Kreisstadt Radebeul; Amt fiir | Radebeul

Bildung, Jugend und Soziales

Stadtverwaltung Lichtenstein

Stadt Lichtenstein

Landratsamt Mittlerer Erzgebirgskreis
— Jugendamt

Landkreis Mittlerer Erzgebirgskreis

Stadtverwaltung Borna

Stadt Borna einschlieilich des Umlandes

Niederschlesischer Oberlausitzkreis,
Landratsamt

Niederschlesischer Oberlausitzkreis

Stadtverwaltung Grimma, Amt fiir
Schulen, Soziales, Medien, Kultur und
Sport

Stadt Grimma

Netzwerksaluto

sozialraum olbernhau




Bundesministerium
fiir Familie, Senioren, Frauen

und Jugend

SEITE 10

Sachsen-Anhalt

Landkreis Kéthen / Anhalt

Gebiet des LK Kothen/A., vordergriindig
in den Stédten Kothen, Aken, Grobzig

Verwaltungsgemeinschaft An der Fin-
ne

Verwaltungsgemein-chaft An der Finne

Landkreis Aschersleben-StaBfurt

Landkreis Aschersleben-StaBfurt

Landkreis Anhalt-Zerbst Stadt Zerbst und Umland einschl. der Stadt
Loburg und ca.21 weitere Gemeinden

Landkreis Wittenberg, Fachdienst Ju- | Landkreis Wittenberg
| gend

Stadt Halberstadt - Abteilung fiir Ju- | Stadtgebiet Halberstadt

| gend und Sport

Stadtverwaltung Bernburg (Saale), Stadt Bernburg (Saale)

Amt fiir Kinder- und Jugendforderung

Stadt Stendal Stendal

Biirgermeisteramt Stadt Landsberg

Stadt Landsberg, VG 8stl- SK, VG Got-
schetal-Petersberg Einheitsgemeinde Zo6r-
big, VG Siidl. Anhalt

Landkreis Bérdekreis

Landkreis Bordekreis

Landkreis Ohrekreis Jugendamt

Ohrekreis

Stadt Aschersleben/Sozialamt

Aschersleben/Verwaltungsgemeinschaft

Landkreis Saalkreis, Jugendamt

Landkreis Saalkreis, ab 01.07.2007 Fusion
mit LK Merseburg-Querfurt

Landkreis Merseburg-Querfurt Ju-
gendamt

Landkreis Merseburg-Querfurt

Kinder- und Jugendhaus e.V.

Halle / Saale

Thiiringen

Stadtverwaltung Gera / Jugendamt

Kreisfreie Stadt Gera

Landratsamt Schmalkalden-
Meiningen/ Jugendamt

Landkreis Schmalkalden-Meiningen

Stadtverwaltung Jena/Dezernat 1/
Auslénder-beaufiragte

kreisfreie Stadt Jena

Stadtverwaltung Altenburg

Stadt Altenburg

Landratsamt Hildburghausen

Landkreis Hildburghausen

Landratsamt Nordhausen FB Jugend | Landkreis Nordhausen
und Soziales

Stadtverwaltung Saalfeld/Saale Thiiringen
Stadtverwaltung Gotha Amt 51 Gotha

Landeshauptstadt Erfurt, Stadtverwal- | Landeshauptstadt Erfurt
tung, Biirgermeisterin

Landratsamt Wartburgkreis Wartburgkreis

Stadt Sommerda Sémmerda

Jugendamt Landkreis Eichsfeld Landkreis Eichsfeld

Landratsamt Sonneberg / Volkshoch-
schule des Landkreises Sonneberg

Landkreis Sonneberg und angrenzende
oberfrinkische Kreise Coburg und Kro-
nach
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Frage Nr. 3:

Welche Netzwerkstellen aus dem alten Civitas-Programm konnen ihre Arbeit im Rahmen von

lokalen Aktionspldnen fortsetzen?

Antwort:

Die folgende Ubersicht stellt die Civitas Netzwerkstellen dar, die in die Umsetzung eines Lo-

kalen Aktionsplans einbezogen werden sollen:

Civitas Netzwerkstelle Ververfahren
Bundesland Antragsteller Fordergebiet als Lokale Koordinie- oder Hauptver-
rungsstelle fahren
Berlin Bezirk Lichtenberg | Lichtenberg- Mitte | Pade.V. Vorverfahren
(Planungsriume:
22,23, 25, 26,27,
28)
Mecklenburg- | Landkreis Bad Do- | Landkreis Bad Perspektive Netzwerkstel- | Vorverfahren
Vorpommern | beran, Biiro fiir Doberan le ,,Per Regio*™ (ev. Ju-
Familien, Frauen, gend)
Migration und In-
tegration
Sachsen- Stadt Hall, Fachbe- | Stadt Halle Freiwilligen-Agentur Vorverfahren
Anhalt reich Kinder, Ju- Halle-Saalkreis e.V.
gend und Familie
Sachsen Stadt Bautzen, Landkreis Bautzen | Netzwerk fiir Kinder- und | Vorverfahren
Kreisjugendamt Jugendarbeit e.V.
Berlin Bezirksamt Trep- Stadtbezirk Trep- | Zentrum fiir Demokratie | Hauptverfahren
tow-Kopenick von | tow-Kopenick Treptow - Kdpenick /
Berlin Netzwerkstelle ANSPIEL
Berlin Bezirksamt Pankow | Berlin-Pankow Netzwerkstelle[moskito] | Hauptverfahren
von Berlin Pfefferwerk Stadtkultur
Brandenburg | Gemeinde Wiesen- | Region Hoher Jugend Netzwerkstelle Hauptverfahren
burg/Mark Fléming Fliming
Brandenburg | Landkreis Landkreis Netzwerkstatt im Jugend- | Hauptverfahren
Ostprignitz-Ruppin | Ostprignitz-Ruppin | biiro (Wittstock)
Sachsen- Stadt Dessau / Ju- zukiinftige kreis- Projekt Gegenpart Netz- Hauptverfahren
Anhalt gendamt freie Doppelstadt werkstelle gegen Rechts-
Dessau-RoBlau extremismus
Thiiringen Stadt Weimar Stadt Wei- Netzwerkstelle gegen Hauptverfahren
mar/Weimarer Rechtsextremismus bei
Land RADIO LOTTE Weimar




Bundesministerium
fiir Familie, Senioren, Frauen
und Jugend

SEMET2  Diese Auflistung ist nicht abschlieBend, da einige Antréige eine externe Koordinierungsstelle
angezeigt, aber noch nicht benannt haben. Auch eine Entscheidung fiir eine externe Netz-
werkstelle zu einem spéteren Programmzeitpunkt wird in einigen Antrégen in Erwihnung

gezogen.

Frage Nr. 4:

Welche Modellprojekte wurden im Hauptverfahren im Rahmen der Séule 2 bewilligt? (bitte
nach Trigern und Bundeslidndern aufschliisseln)

Frage Nr. S:

Welche Antrige wurden im Rahmen der Saule 2 abgelehnt? (Bitte nach Trigern und Bundes-
landern aufschliisseln)

Antwort:

Die Fragen 4 und 5 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die im Rahmen des Interessenbekundungsverfahrens Modellprojekte eingereichten Projekt-
vorschldge werden statistisch erfasst und entsprechend angelegt. Die Projektvorschlége wer-
den nach ihrer Zuordnung zu den Férderbereichen und auf Vollstéindigkeit der einzureichen-
den Unterlagen gepriift und einem Gutachtergremium vorgelegt, das ein Votum abgibt. Die
Regiestelle selbst erstellt zu den Antrigen ein Zweitgutachten. Bei starken Divergenzen zwi-

schen zwei Gutachten wird ein Drittgutachten eingeholt.

Auf der Grundlage der Férderempfehlungen aus dem Bewertungs- und Auswahlverfahren
entscheidet das Bundesministerium fiir Familie, Senioren, Frauen und Jugend iiber die Aus-
wahl der in die Férderung aufzunehmenden Modellprojekte. Es ist geplant, bis Ende Mai
2007 den Auswahlprozess zu beenden. Die 360 Bewerberinnen werden durch die Regiestelle

benachrichtigt.
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SETE'S  Frage Nr. 6:

Nach welchen Kriterien erfolgte die Auswahl der zu bewilligenden Modellprojekte, wer war
an dieser Auswahl beteiligt, und wer traf die letztendliche Entscheidung der Auswahl?

Antwort:

Grundlage fiir die Auswahl der zu bewilligenden Modellprojekte sind die Leitlinien zur An-
tragstellung sowie der Leitfaden zum Bewertungsverfahren der Interessenbekundungen im
Programmbereich ,,Modellprojekte: Jugend, Bildung und Pravention®.

In Abstimmung mit den beteiligten Programmpartnern werden im Bewertungsleitfaden die
folgenden allgemeinen und inhaltlichen Bewertungskriterien zur Auswahl der Modellprojekte
festgelegt:

e Allgemeine Bewertungskriterien: Vollstdndigkeit des Angebots und Qualitéit des Ange-
bots.

e Inhaltliche Bewertungskriterien: Erfahrungen des Trigers zu den Programmschwerpunk-
ten, Darstellung des Modellprojekts (Problemlage, Projektziele, Inhalt und Vorgehen,
Nachhaltigkeit und Weiterfiihrungsperspektiven, Modellhaftigkeit), Erreichung und Parti-
zipation der Zielgruppe, Gender Mainstreaming, Netzwerkarbeit / Kooperation, Qualitits-
sicherung, Offentlichkeitsarbeit sowie Eigen- und Drittmittelbeteiligung.

Frage Nr. 7:

Ist eine bestimmte Anzahl von Modellprojekten pro Bundesland vorgesehen? Falls ja: Wie
werden Modellprojekte beriicksichtigt, die in mehreren Landern tétig werden sollen? Falls die
Bundesldnder an dem Auswahlverfahren beteiligt sind: Welche Fachbeh6rden und Gremien
der Bundeslédnder sind in die Entscheidungsfindung einbezogen?

Antwort:

Es ist keine bestimmte Anzahl an Modellprojekten pro Bundesland vorgesehen. Die Auswahl
erfolgt ausschlieBlich nach dem in Antwort zu den Fragen 5 und 6 beschriebenen Verfahren.

Fine gesonderte Beteiligung der Lander ist nicht vorgesehen.
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SEME™  Eine Aufschliisselung der eingereichten Interessenbekundungen nach Bundeslindern und

Themenclustern sortiert leistet die folgende Ubersicht:

Bildungsarbeit zum Helocaust

Antisemitisus bei 0|j]2)|)7]|]0]J]0]J]0)]j0)|0]1]0]0]0C]J]0C]J]O0]JO]D]YM
jugendlichen Migrantinnen

mwmmﬁmw

Geschiechisspezfische Arbet ojojJ1Jo]JOo]Jo]r]1]O0]J]Oo[OCJOTOJOTOT?3
mit minniichen Jugendiichen

ZeigemaleKonzeptefurdie | O | 3 | E | 6| 0| 0| 28| 5| 03| 17| 5|2]|4]52
Arbet mit rechisexiremistisch

gefshrdeten Jugendiichen

Qua fizierte Eternarbeit 0O|j0|2|0|0|0jolz|(o|D|[Oo(a[O]|1]0f 118

Priventions- und Bi fur die Einwanderungsgesellschaft
imerkultureiies und 4IMM|20]|8|3|7]|]4]|]3|3|7]1]|]1]8|]6]1]2]9
interreligéses Lemen
Ungangmitinterethnischen | 4 |3 | @[ 1|0 2] 3|0 3[6] 1|0« 107138
Kondlikien in der
Eirwanderungs-gessiischaf

|
Frih ansetzende Privention
Historisches Lemen ojt1]3]1]ojo]s[2]1J0T0O 2| 37T YR

Forderungvon Fartzipation | 1 | 2|20 7| 8| 2| 0| 51 4| &
bzw. cie aktive Beteiligung an

demokratschen
Entscheicungsprozessen
[Entwicklung und Erprobung O|3|2[4|0|0[2Z[2[T1|35|0[|0|&a[2[217 128
von spezifschen Aus- und
Forbidungskonzepien fir
Grunaschul-lehrerinnen und
Lehrer

[
—
]
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-
(=2
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IBK MP Gesamt |11 |21 81]30] 3|12 1a]| 26| 24| 37




Bundesministerium
ftir Familie, Senioren, Frauen
und Jugend

SEMETS  Frage Nr. 8:

Hat sich der in der in den Antworten auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE (Drucksache
16/4366) angekiindigte Beirat fiir die Begleitung des neuen Bundesprogramms inzwischen
konstituiert, und wenn ja, wer gehort ihm an?

Frage Nr. 9:

Ist iber die Zusammensetzung des Beirats sichergestellt, dass die Interessen der kleinen und
unabhéngigen Tréger angemessen Beriicksichtigung finden?

Antwort:
Die Fragen 8 und 9 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.
Auf die in der schriftlichen Frage an die Bundesregierung, Arbeitsnummern 3/249, Frau MdB

Hirsch, geleistete Antwort wird verwiesen.

fops e Lecr

Dr. Hermann Kues



